

KIS HIRDETÉSEK

Mindegyik hirdetés felvételéhez ad a kiadóval. Levélben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldött, és a hirdetés alatt álló kis szám közölték.

G. F. 31. hon nem létem következtében csak ma vagy holnap lehetem tesszem tisztelőmet az említtet időben, előleges értesítéssel. 1258

Alkalmazást keres. Egy a műveltebb osztályból való övezgy nő, ki igen jó özőző is, öhaját mint háztartási alkalmazást nyerni. Cím a kiadóhivatalban. 1222

Egy tisztelő, jó családból való övezgy nő öhajánna mint háztartási védéken alkalmaztatni. Bővebbet a kiadóhivatalban. 1229

Felhernemű-varrónó házőkerestik. Bővebbet a kiadóhivatalban. 1261

Nevelő. ki a magyar, francia és német nyelven alapos oktatást adhat egy budapesti polgári családból. Kerestetik Czim: e lap kiadóhivatalában. 961

BUDAPESTI KALAUZ. Szállodák: Pannónia szálloda, London szálloda, István főherceg szálloda, Fehér ló szálloda, Schmidt Orient szálloda.

Kis-jenői tenyészmарha-eladás. A kis-jenői főhercegi uradalom magyarjári marhatenyésztéséből folyó évi június hó 2-ik napján a délelőtti órákban eladnak:

GROSSMANN ÉS RAUSCHENBACH ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁRA BUDAPESTEN. Az országos kiállítás t. látogatóinak figyelmébe ajánlv Budapest legolcsóbb bevásárlási forrás

Karbolsavat különféle foku karbolsavas meszet karbolport ajánl. GUMMI ÉS HALHÓLYAG

Hirdetmény. Jeleneszkly és Faragó szegedi gépkészítők csődtömegébe tartozó 24,313 ft 50 kr-ra becsült irada berendezés, lokomobílek, cseplőgépek, járgányok és járgányeszközök, kocsik, szekérek, repa- és szecskavágók, trienrek, vetőgépek, ekék, taligák, boronák, szivattyúk, fecskendők, darabok, emelőgépek, rozások, mérlegek, repészek, tömlők, gárcsövek, lemezek, sodronyvezetékek s egyéb szerzőművekből álló raktár 1885. június 6-án Szegeden nyilvános verseny útján eladásra bocsátatnak, mihez az abban résztvenni kívánók ezenel meghívottak:

Alapított 1858 WALSER FERENCZ első magyar gép- és tüzelőeszköz gyára, harang- és ércöntőüzem Budapestben, Rottenbiller-utca 66. szám alatt

CLAYTON & SHUTTLEWORTH. A FOLYÓ ÉVI ORSZÁGOS KIÁLLITÁS ÁRAJÁRSÁBÓL. BUDAPESTEN ÉS VÁZSI KÖRÜT 68.

OTTO-FELE GÁZMOTOR pótolja a gőzgépet. LANGEN és WOLF gázmotor-gyára, Bécs, X., Laxenburgerstrasse 53.

A Szobránczi fürdő. Ezen pártán gyógyvíz ivésekben több évig megtartja győzeleit, mert is azt a beteg otthon is alkalmazhat. Egy nagy léda 40 üveges, a fürdőben 7 ft, kisebb léda 20 üveges.

Ország-Világ. előfizetési ára: egész évre 10 ft; fél évre 5 ft.

KNUTH KÁROLY. A német és vállalkozó Jótállással ellátott, bármely rendszerű léghűtő és vízvezeték, closet-szerkezetek, központi fűtés, szellőztetések stb. stb. berendezését. 876 Gyár és műszaki irodája. Budapest, VII. ker. szűcsüveg-utca 3.

KALMÁR. udvari fényképész. elsőrangú műterméke. Andrásy-ut 29. szám alatt a m. kir. operaház átellenében (Szécsen-féle palota).

Pauly Antal. császár. királyi szabadam. ágymű gyáros. Lerchenfelderstrasse 36

Posztó és gyapotszövetek. valdói szünök, csak jó anyagból méterenként 1 ftől felfelé, vékony és egész darabokban lenn órákban előkészítve. Minak vizsgálatai igen megalapozott barmentesen küldetnek. 15 krajt belyeggyel becsüvelve.

ZSIGMONDI KÁROLY. KOCSI GYÁROS. MUZEUM-KÖRÜT 21. BUDAPESTEN MUZEUM-KÖRÜT 21. KÉPES ÁRBEJYZÉKEK BÉRMENVE.

AMERIKA utazásjegyek REIF ARNOLD-nál. Wien, I. Pesttörvénypályánál 1. Legjobb árú országos utazásjegyek. Estetika és prospectus ingyen. 1562

Rendkívül fontos a hölgyeknek. Az előző hölgyvilág által üdít, ifjú és szépítő hatású miatt rendkívül felkapott, a bécsi és budapesti gyógygyógyászati hatóságok által egészségére nézve teljesen ártalmatlannak bizonyított pipereszek, melyeket magam készíték és küldök szét, a következők: Juno orme a bőr tisztaságának, üdőségének és szőrzetének legkímélőbb helyreállítására és fenntartására. 1 ft 50 kr. és 1 ft. — A hozzávaló gyógyfűvekből készült Juno-száppan, 40 kr. — Juno-pasztó nappali használatra arczszépítőszert, 2 ft. és 1 ft 50 kr. — Az egyedüli ártalmatlan Juno-riszpor fehér, rózsás vagy citrom, 60 kr. — Juno-fogor a fogak fénylő csománczának helyreállítására és fenntartására, 50 krajczár.

Fröbel Frigyes foglalkoztató eszközeihez. Kobány Mihály. 3 ft helyett 1 ft 50 kr.

Waizner Hermann utódánál STRAUSS PH.-nél BÉCSBEN. Kocsizók, lovaglók és utasok részére.

Hoff János. A szerencsés felgyógyultak! Hol a beteg életlön önzéssel fogyergetik, gyakran váratlan gyógyulást nyer Hoff János malta gyógytársaság m. malta-kivonat egészségű sör, koncentrált malta-kivonat, malta-kecskésítő és mell-malca csukorkák által.

MELLÉKLET A 148-ÍK SZÁMHOZ.

MEZŐGAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

A szénakazlak meggyaladása.

A nedves állapotban kazalozott széná néha annyira felmelegszik, hogy a kazal kigyullad s ez az oka annak, hogy igen sok kazal égött már el, a nélkül, hogy meg lehetett volna a tűz kikapcsolni...

Még számos a gyakorlatból vett példát lehetne felsorolni, melyek mindezt bizonyítják, hogy nem minden kazal meggyalad, hanem csak azokat, melyek a szénát nem megfelelően tárolták...

Egy német gazdasági egyesületben azt a kérdést tükte ki, hogy milyen here és fűmagokból állnak össze a legkisebb talajon két éven át keltező juhlegelőt...

Az elmondottakból ismét az következik, hogy: Az szénát a legbiztonságosabb, minél kevesebbet vesz ténylegesen a kazalban...

A felszáralt állapotban összehordott takarmány szohase fog a meggyaladásra felmelegedni, ha vékony rétegekben rakjuk a kazalba...

Frankenburg reliquiái.

Az «Ország-Világ» e heti számában rendkívül érdekes reliquiák közül a nemrég elhunyt Frankenburg Adolf irodalmi hagyatékából...

Keményen tekint rád az apa, ha szeret: Színtén egy celeknek a szerencse veled. Az albarát addig lú, míg szerencsés vagy: Ha a tél közelget, mint a fecské elhagy.

mindig ügyembe kell venni. A ki hosszabb ideig sovánny rétekről kaszálott szénát, könnyen azt a hibát követeli el, ha más viszonyok közé kerülne...

Azokban igen gyakran előfordulhat, hogy egy vagy más okból nem lehet a szénabehordással addig várni, míg az annyira kiszárad, hogy összehordva, káros mértékre nem melegedhetik fel...

Ha a kazalozott széná mégis annyira felmeleged, hogy meggyalad, illetve meggyaladástól kell tartani, Cselezésről az ily kazalokat vizet panyvalakkal, földdel befelni vagy sok vízzel megöntözni...

Herefűkeverék két éves juh-legelőnek.

Egy német gazdasági egyesületben azt a kérdést tükte ki, hogy milyen here és fűmagokból állnak össze a legkisebb talajon két éven át keltező juhlegelőt...

Az elmondottakból ismét az következik, hogy: Az szénát a legbiztonságosabb, minél kevesebbet vesz ténylegesen a kazalban...

A felszáralt állapotban összehordott takarmány szohase fog a meggyaladásra felmelegedni, ha vékony rétegekben rakjuk a kazalba...

Frankenburg reliquiái.

Az «Ország-Világ» e heti számában rendkívül érdekes reliquiák közül a nemrég elhunyt Frankenburg Adolf irodalmi hagyatékából...

Keményen tekint rád az apa, ha szeret: Színtén egy celeknek a szerencse veled. Az albarát addig lú, míg szerencsés vagy: Ha a tél közelget, mint a fecské elhagy.

1 kg. nyulszapuka, 1 kg. uti fű, 6 kg. angol perje, 0,6 kg. olasz perje, 1 kg. puha rozsnok, 0,5 kg. mezei kalmos, 1 kg. fehérvérű csipke...

Azokban igen gyakran előfordulhat, hogy egy vagy más okból nem lehet a szénabehordással addig várni, míg az annyira kiszárad, hogy összehordva, káros mértékre nem melegedhetik fel...

Ha a kazalozott széná mégis annyira felmeleged, hogy meggyalad, illetve meggyaladástól kell tartani, Cselezésről az ily kazalokat vizet panyvalakkal, földdel befelni vagy sok vízzel megöntözni...

Herefűkeverék két éves juh-legelőnek.

Egy német gazdasági egyesületben azt a kérdést tükte ki, hogy milyen here és fűmagokból állnak össze a legkisebb talajon két éven át keltező juhlegelőt...

Az elmondottakból ismét az következik, hogy: Az szénát a legbiztonságosabb, minél kevesebbet vesz ténylegesen a kazalban...

A felszáralt állapotban összehordott takarmány szohase fog a meggyaladásra felmelegedni, ha vékony rétegekben rakjuk a kazalba...

Frankenburg reliquiái.

Az «Ország-Világ» e heti számában rendkívül érdekes reliquiák közül a nemrég elhunyt Frankenburg Adolf irodalmi hagyatékából...

Keményen tekint rád az apa, ha szeret: Színtén egy celeknek a szerencse veled. Az albarát addig lú, míg szerencsés vagy: Ha a tél közelget, mint a fecské elhagy.

ha a tenyésztés célja csupán állatszaporítás, ez esetben legalább az illető borjú testi nagyságára kell tekintettel lenni, a mennyiben a fölnevelés borjaknak az ellés után annyira súlyosnak legálább 60%-át kell nyomnia.

Azokban igen gyakran előfordulhat, hogy egy vagy más okból nem lehet a szénabehordással addig várni, míg az annyira kiszárad, hogy összehordva, káros mértékre nem melegedhetik fel...

Ha a kazalozott széná mégis annyira felmeleged, hogy meggyalad, illetve meggyaladástól kell tartani, Cselezésről az ily kazalokat vizet panyvalakkal, földdel befelni vagy sok vízzel megöntözni...

Herefűkeverék két éves juh-legelőnek.

Egy német gazdasági egyesületben azt a kérdést tükte ki, hogy milyen here és fűmagokból állnak össze a legkisebb talajon két éven át keltező juhlegelőt...

Az elmondottakból ismét az következik, hogy: Az szénát a legbiztonságosabb, minél kevesebbet vesz ténylegesen a kazalban...

A felszáralt állapotban összehordott takarmány szohase fog a meggyaladásra felmelegedni, ha vékony rétegekben rakjuk a kazalba...

Frankenburg reliquiái.

Az «Ország-Világ» e heti számában rendkívül érdekes reliquiák közül a nemrég elhunyt Frankenburg Adolf irodalmi hagyatékából...

Keményen tekint rád az apa, ha szeret: Színtén egy celeknek a szerencse veled. Az albarát addig lú, míg szerencsés vagy: Ha a tél közelget, mint a fecské elhagy.

Isere (Tullein) I 950 2530 2415 2680 10000 II 910 1570 1890 1200 5150 III 1010 1680 1640 1070 3770

Azokban igen gyakran előfordulhat, hogy egy vagy más okból nem lehet a szénabehordással addig várni, míg az annyira kiszárad, hogy összehordva, káros mértékre nem melegedhetik fel...

Ha a kazalozott széná mégis annyira felmeleged, hogy meggyalad, illetve meggyaladástól kell tartani, Cselezésről az ily kazalokat vizet panyvalakkal, földdel befelni vagy sok vízzel megöntözni...

Herefűkeverék két éves juh-legelőnek.

Egy német gazdasági egyesületben azt a kérdést tükte ki, hogy milyen here és fűmagokból állnak össze a legkisebb talajon két éven át keltező juhlegelőt...

Az elmondottakból ismét az következik, hogy: Az szénát a legbiztonságosabb, minél kevesebbet vesz ténylegesen a kazalban...

A felszáralt állapotban összehordott takarmány szohase fog a meggyaladásra felmelegedni, ha vékony rétegekben rakjuk a kazalba...

Frankenburg reliquiái.

Az «Ország-Világ» e heti számában rendkívül érdekes reliquiák közül a nemrég elhunyt Frankenburg Adolf irodalmi hagyatékából...

Keményen tekint rád az apa, ha szeret: Színtén egy celeknek a szerencse veled. Az albarát addig lú, míg szerencsés vagy: Ha a tél közelget, mint a fecské elhagy.

A HÓ TITKA.

— Angol regény. — 13 A PAULINA szerzőjétől.

A menekülés útja.

Mogorva, szórakozott voltam. A levegő küdös, borús volt. Az ugneveztegy gyorsan lassan csemegmögött tova. Orleans, Blois, Tours, Poitiers, Angouleme, Coutras és egyéb álomok az álom gyánadt maradtak el mögöttünk. Az unalmas nap vonatfóttal telt el, mig nem sötét este lett, s mindnyájan grúlltunk, midőn első napi utunk Bordeauxban véget ért.

látzó érdeklődéssel csüggy rajtam s arczát hirtelen pir borítja el, ha ezen néha rajta kapom...

Lassu, kinosan lassu vonal. Számítatlan megállás, Vidék, mely az adott körülmények közt még akkor sem kellett volna bennem érdeklődést, ha töl helyett nyáron tessék ezt az utazást... és végre majdnem öt óra csemegmögés után Bayonne. Bayonne, az ó 6 ós bástyával, Bayonne, a várua várt pyrenéi bércekkal, melyek a város fölött tornyosulnak...

TANÜGY.

A kézi munkák az országos kiállításán.

II. Polgári- és felsőbb leányiskolák, tanítónők központi intézete.

A polgári leányiskolák szomban természetzerűleg jóval magasabb méretet alkalmazzunk a kiállításra bemutatott kézi munkák megismerésénél, mint az elemi iskolák alkalmazzunk. Feltehetően tanulókkel levő dolgunk, nemcsak az egyszerűbb munkaműveket vártunk fölünk kitűnőbb kivitelben, de megvárhatjuk, hogy sokkal többféle és sokkal nehezebb technikájú munkákat mutassanak be. A polgári iskolák feladata egyrészt bizonyos fokú művészetet, izlést fejteni ki főképp magasabb osztályú növendékeink kézi munkájában, hogy az által középosztályunk leányai, a jó izlést terjesztő legyenek; feladatuk másrészt, hogy a közlést és esztétik érzéküket készítsék meg az által a munka hasznát belátatva, munkásságára s a női munkák iparszerű üzemére szoktassák tanulóinkat.

Jól esett megemlíteni arról, hogy a kiállításra megjelent polgári iskolák általában a megjelölésre alkalmasan magasabb méretet aránylag jobban megükt, mint az elemi iskolák.

Az egyes iskolák készítményeiben érzékelhető és természetzerű találmány: igaz, hogy egyik-másik iskola kevés izléssel, vagy a hasznossági elv teljes mellőzésével mutatja be kézimunkáit, de ezek csak egyes hibáknak jelentenek; általában azt találjuk, hogy a polgári iskolák munkáinak az utóbbi évek alatt (az 1879-ben tartott székesfehérvári általános, és az 1881-ben tartott budapesti nőmunkakiállításán felmutatott eredményhez képest) helyesebb irányban fejlődött. A horgolt madarak, főkamionnák stb. nem élelkenkednek a munkamutatványok között, noha a csalóberzenyű díjazást nyerték. Másrészt tapisszerű munkák, még mindig jelentékeny számu kiállítási tárgyat képeznek.

A polgári iskolák közül aránylag főben is jelentek meg a kiállításra, mint az elemi iskolák. Számuuk ugyan összesen csak 30-ra rúg, de bizony ezek is alig férnek meg a számaokra kijelölt szűk helyek. E 30 polgári iskola között van 15 állami, 8 községi, 4 felekezeti és 3 magán iskola. Ezekhez esatlakozik a főmei, a soproni, a máramaroszei, tresonci és beszercebányai állami felsőbb leányiskola (összesen 5), melyek közül a beszercebányai és a soproni stb. dolgozatokat mutat be, kézi munkát nem. Szávesen látunk volna a többi felsőbb leányiskolát is a kiállításra, annyival inkább, mert elmaradtak által azt a gyamat vonják magukra, mintha a női kézimunkát, mely a növekedésnek egyik legkiválóbb eszköze, nem tudnák, vagy nem akarnak értéke szerint megbecsülni.

A kiállításra megjelent polgári iskolák közül különösen dicsekedtek kell kiemelnünk a következőket: A brassói állami, a Kassai községi, a Kalocsai érseki, a szegedi községi, az újvidéki állami, az újpesti állami és a Kaposvári állami polgári iskolákat s a főmei, tresonci és soproni felsőbb leányiskolákat. Kiválság szép és helyes fokozattal készített munkákat találunk a főváros pavilonján elhelyezett fővárosi polg. leányiskolák kiállításában is. Kár, hogy nem tudjuk, melyik iskolát illeti meg érte a dícséret, s azt sem, hogy vajon az összes fővárosi polg. leányiskolák egybefoglaló gyűjtőmunkáival van-e dolgunk?

Itt kell megemlítenünk az országos központi egyesület nevelőintézetek kiállítását. A nevelőintézet polgári iskolai és továbbképző feladatoknak kézimunkáiban megjelent szép gyűjtőmunka van itt egy díszes szekrényben külön bemutatva. Az intézet kiállításának megállítását, hogy az egyesület maga is áldozatként ott, ahol a munkálatok emeléséről, fejlesztéséről van szó, de meglátás egyenértékű az is, hogy az intézet növendékei vagyonos leányok s a munkák költséges kiállítására nem képez náluk akadályt a legszebb arany és selyem hímzések előállítására néve.

Szerényebb anyagi viszonyok megfelelő, de készítmények hasznosságát és eszességét tekintve, igen értékes az ország. magy. gadszorosok egyesületének árvaháza és leánynevelő intézete által bemutatott munkagyűjtőmunka is, mely mellett méltó felismerést kell az *írtaletu* ügyelet árvaházának szép munkakiallítása is. A jókányosági intézet által bemutatott munkák között kell megemlítenünk a *váci országos székelynép-intézetnek* és a *budapesti országos vakok intézetnek* készített és eszős kézimunkáit is.

A tanítónők központi intézetei közül csupán az állami jelentek meg a kiállításra; a sokkannapóhoz szántot tevő felekezeti képzőintézetek közül csupán csak az az alkalmasan is dícsérettel emelendő *Kalocsai érseki tanítónők-központi-intézet* van eszős kézimunka-gyűjtőmunkával képviselve. Nem tudnánk a felekezeti tanítónők-központi-intézetek kiállítását bemutatni, vagy talán nem érdemes az ország kiállításra, hogy az intézetek ott kézimunkáikat bemutassák? Akár mint van a dolog, fölültebb sajnálats, mert a tanítónők-központi-intézetek munkálatát — amikor annak csak egy tőredékét látjuk — alaposan meg kell állapítani.

A tanítónők-központi-intézetek kiállítására, a mi a kiállítás tárgyat szócégjezt s kitűnő technikáját illeti, valóban ritkán járhat. Kiállításunk során főleg meg bennünket arról, hogy mindannyian feladatunk magaslátán állnak, s így tanítva növendékeik képeket lesznek arra, hogy a munkálatokat hazánkban egy-két évvel által reformálják. Megrovasra méltó csak egy tanítónők-központi-intézet kiállításában találni, a szabakaiában. Itt is nem a minőség, hanem a mennyiség az, a mely ellen kifogásunk van. Megdöbbenne kérdjük: hol veszik a tanítónők-központi-intézetek a növekedés az időt, oly terjedék fáradságos és sok időt rabló művészi kivételi kézimunka készítésre. Nem történik-e ez eszősáig vagy emellett képzőintézetek rovasára? A tanítónők-központi-intézeteknek kétségkívül sokféle kézimunkát kell megtanulniuk, de egy-egy munkaművelet sokat szűken kimért munkaőr mellett éppen ezért nem készíthet. Azok a munkák, szép arany és selyem hímzések, s áttört munkák egy-kétségtől az elemi tanítónők-központi-intézeteket, hogy ha ugyanezen intézettel kiállításított munkáinkat ellenkérdésben nyilván szem meg, nagyon is egyoldalúnak kellene a föltéte készítőiknél munkagyűjtőmunkán.

Szép hímzéseket mutatott be — azonban fölültebb méretekkel csak néhány darabot — a budapesti polg. iskolai tanítónők-központi-intézet. Ennek feladata a többi tanítónők-központi-intézetek feladatától jelentékeny különben, módjában áll a kézimunkák művészi előállítására feketni a fűslyt. Készítményei azért keltenek méltó felismerést, mert a *besztercebányai hímzési rajza* a legizlést meg a művelésnek egy példájának van képzésére és fejlesztésére vállalkozott.

A többi központi-intézet kiállítását kiemelnék a következők: A *budai tanítónők-központi-intézet* kiállításában a

féhérhímzések, féhéremű varrása s egy szépen hímzett posztó-asz-ültetők kötik le figyelmünket. A *pozsonyi* igen szépséges vázlatos hímzés csak által tűnik ki, melyek között azonban kissé nagy tő jutott a hosszaltes tapisszerű munkáknak, melyek rajzai nem mindig vannak szerencsésen megválasztva. A *győri* tanítónők-központi-intézet mutatja be az elemi tanítónők-központi-intézet vezetett munka-otálának legjellegesebb példát. Minden a tanítónők-központi-intézetek a térvény értelmében tanított szükséges kézimunka képviselve van itt egy-két csinosabb darabban, melyeket szépen egészíti ki az igazgatónőnek s az intézeti tanítónőnek egy-egy művészi kivétel kézimunkája.

Hogy a kézimunkák iskolai kiállításáról felvetett sorozat teljes legyen, nem hagyhatjuk említés nélkül, a hazánk vagyonosságának emelésére néve oly nevezetes hatást gyakorló *nőipariszkolákat* sem. Kevesen jelentek meg a kiállításra, hisz sajnos, nincsenek is még nagy számmal hazánkban; de azok között, amelyek meglelték egy-két helytől híszkeséggel hivatkozható a felmutatott eredményre. A nőipariszkolák közül kimagaslók ugyanis az *országos nőipariparaszéket budapesti nőipariszkolája* s a *kolozsvári nőipariszkola*. Ez utóbinnak különösen szép hímzésesí eredményeké figyelmezt, míg az első a fehér hímzés és fűvárvásról mutatott. A nőipariparaszéket iskolájánál is örömmel látuk a törekvést a magyar stíli hímzések terjesztésére, különösen mivel rajzmunkáit ványait arról is meggyőzték, hogy ílyféle rajzok tervezését a növendékek is elég szerencsésen kísérik meg. E két legkiválóbb nőipariszkola mellett dicsekedtet említhetjük még a brassói és beregszabai iskolákat is, melyek a kézimunka minden neméből mutatnak be szép készítményeket s a szepca-igólt, mely szép féhéremű varrásokot mutatott be. — S. — a. —

TANÜGYI HIREK.

— Az 1883. évi országos tanítói képviselőtestület munkálatai alapján hozott miniszteri határozatok most jelentek meg, tehát majdnem két évvel a gyűlés után, a nélkül, hogy e hosszú késedelem okairól a legkisebb felvilágosítást nyertük volna. Mindazáltal örömlünk annak, hogy végre napvilágra látnak a határozatok, mert ez véget vet amaz aggodalomnak, hogy a központi miniszteriumban talán már el is jötték magát az intézmény, mely főleg a második gyűlésen nem kifogástalanul funkcionált. A határozatok biztosított nyújtanak arról, hogy az intézmény, melynek igen nagy szerepet tulajdonított a magyar hatóság szemlén s anyagi érdekében támogatásában, fentartják s fejlesztési szándékainak. A miniszteri határozatok kilenc szakaszban állnak s a betervezett munkálatok egészben véve keveset módosítanak. Az egyes határozatokat legkezelebb bővebben fogjuk ismertetni, egyelőre a legfontosabból, mely az *országos tanítónők-központi-intézet* ügyéről szól, emlekednünk meg. Tudvalegőleg ez szolgálatot alkalmat a közpölves utolsó napján amaz izetlen jelenetekre, melyek oly díszhangos módon fejték be a közpölves tanácsokozás. A miniszter ezen a munkálaton is keveset változtatva, tehát megtartotta az alapot, melyen a közpölves áll, a mi bizonyára azt jelenti, hogy a miniszteriumban még egyszer meg akarják kísérteni, vajon ez az alap elbírja-e az intézményt, vajjon a különböző, közreműködésre föl-hívott tanácsok akadnak-e, tudnak-e békésen együtt működni, neutralis terén népoktatásunk fejlesztése céljából találkozni. Kívánjuk, hogy a kísérletnek sikere legyen. A változtatások, melyek a miniszteri határozatokban foglaltak, a következők: A gyűlés összetétele maradt, a mint a javaslat megállapítja, csak egy új pont vétett be, t. i.: hogy az *Értvéis-alap* és az *Árvaház emelők* és *penztárnokok* is tagjai a gyűlésnek. Fontos változtatás az, hogy nem minden két évben lesz a gyűlés, hanem eminden két, *avagy három évben*, a mielő világos, hogy az idén nem lesz. A javaslatban csak ötven tagot számoló egyesületnek adatott meg a képviselő választásának joga; a miniszteri határozatban e szám harminczra szálítottatik le. Az a pont, mely az utolsó gyűlésen annyit hajra adott okot, a következő volt: Elfogadtatott Reberics Imre indítványa, hogy a tanítógyűlések az országos tanítói képviselőtestület képviselőivel a rendes tagok közül csak nyílv. tanítónézetekben működő elemi, felső nép- és polgári iskolai *világi* felhatalmott választathatók. A következő pont volt: „Az országos tanítónézet képviselőválasztásánál sem választói joggal nem bírnak, sem képviselőként nem választathatók: a lelkes igazgatók, lelkésztanítók, hitelmenzők, ének-, rajz- és tornatanítók. E pontokon töltött a legfontosabb változtatás. Kimaradt az első pontból az a *világi*, mely körül oly nagy harcz folyt, a nélkül azonban, hogy a kormány a második képviselőtestületi gyűlésre intézközött elegendő volna. A második pont kárpótlást nyújt a *világi* kimaradásáért, egy új harmadik pont pedig iparkodik a felekezeti érdeket a tanítványi kibékíteni, nézetünk szerint, körüljárásunk közt elég helyesen; de közülük a 4. § első három alnevezést szóról szóra:

A tanítói egyesületek (testületek) országos gyűlésére képviselői a rendes tagok közül csak nyílv. tanítónézetekben működő elemi, felső nép- és polg. iskolai *világi* felhatalmott választathatók. A következők felekezeti tanítók választhatók. — Az országos tanítónézet képviselőválasztásánál sem választói joggal bírnak, sem képviselőként nem választathatók: a lelkes igazgatók, lelkésztanítók, hitelmenzők, ének-, rajz- és tornatanítók. E pontokon töltött a legfontosabb változtatás. Kimaradt az első pontból az a *világi*, mely körül oly nagy harcz folyt, a nélkül azonban, hogy a kormány a második képviselőtestületi gyűlésre intézközött elegendő volna. A második pont kárpótlást nyújt a *világi* kimaradásáért, egy új harmadik pont pedig iparkodik a felekezeti érdeket a tanítványi kibékíteni, nézetünk szerint, körüljárásunk közt elég helyesen; de közülük a 4. § első három alnevezést szóról szóra:

A tanítói egyesületek (testületek) országos gyűlésére képviselői a rendes tagok közül csak nyílv. tanítónézetekben működő elemi, felső nép- és polg. iskolai *világi* felhatalmott választathatók. A következők felekezeti tanítók választhatók. — Az országos tanítónézet képviselőválasztásánál sem választói joggal bírnak, sem képviselőként nem választathatók: a lelkes igazgatók, lelkésztanítók, hitelmenzők, ének-, rajz- és tornatanítók. E pontokon töltött a legfontosabb változtatás. Kimaradt az első pontból az a *világi*, mely körül oly nagy harcz folyt, a nélkül azonban, hogy a kormány a második képviselőtestületi gyűlésre intézközött elegendő volna. A második pont kárpótlást nyújt a *világi* kimaradásáért, egy új harmadik pont pedig iparkodik a felekezeti érdeket a tanítványi kibékíteni, nézetünk szerint, körüljárásunk közt elég helyesen; de közülük a 4. § első három alnevezést szóról szóra:

A tanítói egyesületek (testületek) országos gyűlésére képviselői a rendes tagok közül csak nyílv. tanítónézetekben működő elemi, felső nép- és polg. iskolai *világi* felhatalmott választathatók. A következők felekezeti tanítók választhatók. — Az országos tanítónézet képviselőválasztásánál sem választói joggal bírnak, sem képviselőként nem választathatók: a lelkes igazgatók, lelkésztanítók, hitelmenzők, ének-, rajz- és tornatanítók. E pontokon töltött a legfontosabb változtatás. Kimaradt az első pontból az a *világi*, mely körül oly nagy harcz folyt, a nélkül azonban, hogy a kormány a második képviselőtestületi gyűlésre intézközött elegendő volna. A második pont kárpótlást nyújt a *világi* kimaradásáért, egy új harmadik pont pedig iparkodik a felekezeti érdeket a tanítványi kibékíteni, nézetünk szerint, körüljárásunk közt elég helyesen; de közülük a 4. § első három alnevezést szóról szóra:

A tanítói egyesületek (testületek) országos gyűlésére képviselői a rendes tagok közül csak nyílv. tanítónézetekben működő elemi, felső nép- és polg. iskolai *világi* felhatalmott választathatók. A következők felekezeti tanítók választhatók. — Az országos tanítónézet képviselőválasztásánál sem választói joggal bírnak, sem képviselőként nem választathatók: a lelkes igazgatók, lelkésztanítók, hitelmenzők, ének-, rajz- és tornatanítók. E pontokon töltött a legfontosabb változtatás. Kimaradt az első pontból az a *világi*, mely körül oly nagy harcz folyt, a nélkül azonban, hogy a kormány a második képviselőtestületi gyűlésre intézközött elegendő volna. A második pont kárpótlást nyújt a *világi* kimaradásáért, egy új harmadik pont pedig iparkodik a felekezeti érdeket a tanítványi kibékíteni, nézetünk szerint, körüljárásunk közt elég helyesen; de közülük a 4. § első három alnevezést szóról szóra:

A tanítói egyesületek (testületek) országos gyűlésére képviselői a rendes tagok közül csak nyílv. tanítónézetekben működő elemi, felső nép- és polg. iskolai *világi* felhatalmott választathatók. A következők felekezeti tanítók választhatók. — Az országos tanítónézet képviselőválasztásánál sem választói joggal bírnak, sem képviselőként nem választathatók: a lelkes igazgatók, lelkésztanítók, hitelmenzők, ének-, rajz- és tornatanítók. E pontokon töltött a legfontosabb változtatás. Kimaradt az első pontból az a *világi*, mely körül oly nagy harcz folyt, a nélkül azonban, hogy a kormány a második képviselőtestületi gyűlésre intézközött elegendő volna. A második pont kárpótlást nyújt a *világi* kimaradásáért, egy új harmadik pont pedig iparkodik a felekezeti érdeket a tanítványi kibékíteni, nézetünk szerint, körüljárásunk közt elég helyesen; de közülük a 4. § első három alnevezést szóról szóra:

A tanítói egyesületek (testületek) országos gyűlésére képviselői a rendes tagok közül csak nyílv. tanítónézetekben működő elemi, felső nép- és polg. iskolai *világi* felhatalmott választathatók. A következők felekezeti tanítók választhatók. — Az országos tanítónézet képviselőválasztásánál sem választói joggal bírnak, sem képviselőként nem választathatók: a lelkes igazgatók, lelkésztanítók, hitelmenzők, ének-, rajz- és tornatanítók. E pontokon töltött a legfontosabb változtatás. Kimaradt az első pontból az a *világi*, mely körül oly nagy harcz folyt, a nélkül azonban, hogy a kormány a második képviselőtestületi gyűlésre intézközött elegendő volna. A második pont kárpótlást nyújt a *világi* kimaradásáért, egy új harmadik pont pedig iparkodik a felekezeti érdeket a tanítványi kibékíteni, nézetünk szerint, körüljárásunk közt elég helyesen; de közülük a 4. § első három alnevezést szóról szóra:

A tanítói egyesületek (testületek) országos gyűlésére képviselői a rendes tagok közül csak nyílv. tanítónézetekben működő elemi, felső nép- és polg. iskolai *világi* felhatalmott választathatók. A következők felekezeti tanítók választhatók. — Az országos tanítónézet képviselőválasztásánál sem választói joggal bírnak, sem képviselőként nem választathatók: a lelkes igazgatók, lelkésztanítók, hitelmenzők, ének-, rajz- és tornatanítók. E pontokon töltött a legfontosabb változtatás. Kimaradt az első pontból az a *világi*, mely körül oly nagy harcz folyt, a nélkül azonban, hogy a kormány a második képviselőtestületi gyűlésre intézközött elegendő volna. A második pont kárpótlást nyújt a *világi* kimaradásáért, egy új harmadik pont pedig iparkodik a felekezeti érdeket a tanítványi kibékíteni, nézetünk szerint, körüljárásunk közt elég helyesen; de közülük a 4. § első három alnevezést szóról szóra:

A tanítói egyesületek (testületek) országos gyűlésére képviselői a rendes tagok közül csak nyílv. tanítónézetekben működő elemi, felső nép- és polg. iskolai *világi* felhatalmott választathatók. A következők felekezeti tanítók választhatók. — Az országos tanítónézet képviselőválasztásánál sem választói joggal bírnak, sem képviselőként nem választathatók: a lelkes igazgatók, lelkésztanítók, hitelmenzők, ének-, rajz- és tornatanítók. E pontokon töltött a legfontosabb változtatás. Kimaradt az első pontból az a *világi*, mely körül oly nagy harcz folyt, a nélkül azonban, hogy a kormány a második képviselőtestületi gyűlésre intézközött elegendő volna. A második pont kárpótlást nyújt a *világi* kimaradásáért, egy új harmadik pont pedig iparkodik a felekezeti érdeket a tanítványi kibékíteni, nézetünk szerint, körüljárásunk közt elég helyesen; de közülük a 4. § első három alnevezést szóról szóra:

A tanítói egyesületek (testületek) országos gyűlésére képviselői a rendes tagok közül csak nyílv. tanítónézetekben működő elemi, felső nép- és polg. iskolai *világi* felhatalmott választathatók. A következők felekezeti tanítók választhatók. — Az országos tanítónézet képviselőválasztásánál sem választói joggal bírnak, sem képviselőként nem választathatók: a lelkes igazgatók, lelkésztanítók, hitelmenzők, ének-, rajz- és tornatanítók. E pontokon töltött a legfontosabb változtatás. Kimaradt az első pontból az a *világi*, mely körül oly nagy harcz folyt, a nélkül azonban, hogy a kormány a második képviselőtestületi gyűlésre intézközött elegendő volna. A második pont kárpótlást nyújt a *világi* kimaradásáért, egy új harmadik pont pedig iparkodik a felekezeti érdeket a tanítványi kibékíteni, nézetünk szerint, körüljárásunk közt elég helyesen; de közülük a 4. § első három alnevezést szóról szóra:

A tanítói egyesületek (testületek) országos gyűlésére képviselői a rendes tagok közül csak nyílv. tanítónézetekben működő elemi, felső nép- és polg. iskolai *világi* felhatalmott választathatók. A következők felekezeti tanítók választhatók. — Az országos tanítónézet képviselőválasztásánál sem választói joggal bírnak, sem képviselőként nem választathatók: a lelkes igazgatók, lelkésztanítók, hitelmenzők, ének-, rajz- és tornatanítók. E pontokon töltött a legfontosabb változtatás. Kimaradt az első pontból az a *világi*, mely körül oly nagy harcz folyt, a nélkül azonban, hogy a kormány a második képviselőtestületi gyűlésre intézközött elegendő volna. A második pont kárpótlást nyújt a *világi* kimaradásáért, egy új harmadik pont pedig iparkodik a felekezeti érdeket a tanítványi kibékíteni, nézetünk szerint, körüljárásunk közt elég helyesen; de közülük a 4. § első három alnevezést szóról szóra:

A tanítói egyesületek (testületek) országos gyűlésére képviselői a rendes tagok közül csak nyílv. tanítónézetekben működő elemi, felső nép- és polg. iskolai *világi* felhatalmott választathatók. A következők felekezeti tanítók választhatók. — Az országos tanítónézet képviselőválasztásánál sem választói joggal bírnak, sem képviselőként nem választathatók: a lelkes igazgatók, lelkésztanítók, hitelmenzők, ének-, rajz- és tornatanítók. E pontokon töltött a legfontosabb változtatás. Kimaradt az első pontból az a *világi*, mely körül oly nagy harcz folyt, a nélkül azonban, hogy a kormány a második képviselőtestületi gyűlésre intézközött elegendő volna. A második pont kárpótlást nyújt a *világi* kimaradásáért, egy új harmadik pont pedig iparkodik a felekezeti érdeket a tanítványi kibékíteni, nézetünk szerint, körüljárásunk közt elég helyesen; de közülük a 4. § első három alnevezést szóról szóra:

A tanítói egyesületek (testületek) országos gyűlésére képviselői a rendes tagok közül csak nyílv. tanítónézetekben működő elemi, felső nép- és polg. iskolai *világi* felhatalmott választathatók. A következők felekezeti tanítók választhatók. — Az országos tanítónézet képviselőválasztásánál sem választói joggal bírnak, sem képviselőként nem választathatók: a lelkes igazgatók, lelkésztanítók, hitelmenzők, ének-, rajz- és tornatanítók. E pontokon töltött a legfontosabb változtatás. Kimaradt az első pontból az a *világi*, mely körül oly nagy harcz folyt, a nélkül azonban, hogy a kormány a második képviselőtestületi gyűlésre intézközött elegendő volna. A második pont kárpótlást nyújt a *világi* kimaradásáért, egy új harmadik pont pedig iparkodik a felekezeti érdeket a tanítványi kibékíteni, nézetünk szerint, körüljárásunk közt elég helyesen; de közülük a 4. § első három alnevezést szóról szóra:

A tanítói egyesületek (testületek) országos gyűlésére képviselői a rendes tagok közül csak nyílv. tanítónézetekben működő elemi, felső nép- és polg. iskolai *világi* felhatalmott választathatók. A következők felekezeti tanítók választhatók. — Az országos tanítónézet képviselőválasztásánál sem választói joggal bírnak, sem képviselőként nem választathatók: a lelkes igazgatók, lelkésztanítók, hitelmenzők, ének-, rajz- és tornatanítók. E pontokon töltött a legfontosabb változtatás. Kimaradt az első pontból az a *világi*, mely körül oly nagy harcz folyt, a nélkül azonban, hogy a kormány a második képviselőtestületi gyűlésre intézközött elegendő volna. A második pont kárpótlást nyújt a *világi* kimaradásáért, egy új harmadik pont pedig iparkodik a felekezeti érdeket a tanítványi kibékíteni, nézetünk szerint, körüljárásunk közt elég helyesen; de közülük a 4. § első három alnevezést szóról szóra:

A tanítói egyesületek (testületek) országos gyűlésére képviselői a rendes tagok közül csak nyílv. tanítónézetekben működő elemi, felső nép- és polg. iskolai *világi* felhatalmott választathatók. A következők felekezeti tanítók választhatók. — Az országos tanítónézet képviselőválasztásánál sem választói joggal bírnak, sem képviselőként nem választathatók: a lelkes igazgatók, lelkésztanítók, hitelmenzők, ének-, rajz- és tornatanítók. E pontokon töltött a legfontosabb változtatás. Kimaradt az első pontból az a *világi*, mely körül oly nagy harcz folyt, a nélkül azonban, hogy a kormány a második képviselőtestületi gyűlésre intézközött elegendő volna. A második pont kárpótlást nyújt a *világi* kimaradásáért, egy új harmadik pont pedig iparkodik a felekezeti érdeket a tanítványi kibékíteni, nézetünk szerint, körüljárásunk közt elég helyesen; de közülük a 4. § első három alnevezést szóról szóra:

A tanítói egyesületek (testületek) országos gyűlésére képviselői a rendes tagok közül csak nyílv. tanítónézetekben működő elemi, felső nép- és polg. iskolai *világi* felhatalmott választathatók. A következők felekezeti tanítók választhatók. — Az országos tanítónézet képviselőválasztásánál sem választói joggal bírnak, sem képviselőként nem választathatók: a lelkes igazgatók, lelkésztanítók, hitelmenzők, ének-, rajz- és tornatanítók. E pontokon töltött a legfontosabb változtatás. Kimaradt az első pontból az a *világi*, mely körül oly nagy harcz folyt, a nélkül azonban, hogy a kormány a második képviselőtestületi gyűlésre intézközött elegendő volna. A második pont kárpótlást nyújt a *világi* kimaradásáért, egy új harmadik pont pedig iparkodik a felekezeti érdeket a tanítványi kibékíteni, nézetünk szerint, körüljárásunk közt elég helyesen; de közülük a 4. § első három alnevezést szóról szóra:

A tanítói egyesületek (testületek) országos gyűlésére képviselői a rendes tagok közül csak nyílv. tanítónézetekben működő elemi, felső nép- és polg. iskolai *világi* felhatalmott választathatók. A következők felekezeti tanítók választhatók. — Az országos tanítónézet képviselőválasztásánál sem választói joggal bírnak, sem képviselőként nem választathatók: a lelkes igazgatók, lelkésztanítók, hitelmenzők, ének-, rajz- és tornatanítók. E pontokon töltött a legfontosabb változtatás. Kimaradt az első pontból az a *világi*, mely körül oly nagy harcz folyt, a nélkül azonban, hogy a kormány a második képviselőtestületi gyűlésre intézközött elegendő volna. A második pont kárpótlást nyújt a *világi* kimaradásáért, egy új harmadik pont pedig iparkodik a felekezeti érdeket a tanítványi kibékíteni, nézetünk szerint, körüljárásunk közt elég helyesen; de közülük a 4. § első három alnevezést szóról szóra:

A tanítói egyesületek (testületek) országos gyűlésére képviselői a rendes tagok közül csak nyílv. tanítónézetekben működő elemi, felső nép- és polg. iskolai *világi* felhatalmott választathatók. A következők felekezeti tanítók választhatók. — Az országos tanítónézet képviselőválasztásánál sem választói joggal bírnak, sem képviselőként nem választathatók: a lelkes igazgatók, lelkésztanítók, hitelmenzők, ének-, rajz- és tornatanítók. E pontokon töltött a legfontosabb változtatás. Kimaradt az első pontból az a *világi*, mely körül oly nagy harcz folyt, a nélkül azonban, hogy a kormány a második képviselőtestületi gyűlésre intézközött elegendő volna. A második pont kárpótlást nyújt a *világi* kimaradásáért, egy új harmadik pont pedig iparkodik a felekezeti érdeket a tanítványi kibékíteni, nézetünk szerint, körüljárásunk közt elég helyesen; de közülük a 4. § első három alnevezést szóról szóra:

dolgozhatik s 8—10 ezer kötet előlr. A főskola csak annyit kérne a városból, hogy az *nyilvános* olvasóteremt debutorozza s évenként 5—600 forintot adnia könyvtári beszerzésre. A főskola ugyan e szálát évenként 1000 forint fölött. Csakly áldozat árán Debreczen városának igen fontos köznyelvi feladatát végrehajtó grampodók, s a főiskolai könyvtár jobban teljesíthető hivatással, mint most, midőn aránylag kevesen veszik hasznát kíneseinek.

— **Értékelési vizsgálati kormányképviselek.** A felekezeti közpölviskolák ez idei értékelési vizsgálataihoz a következő kormányképviselek küldettek ki: Dr. Imre Sándor kolozsvári egyet. ny. renes. tanár a hőmérvásvári helyi és debreczeni ev. ref. gimnáziumhoz. Dr. Csiky Kálmán budapesti ev. ref. főgimn. tanár a máramaroszei ev. ref. főgimnáziumhoz. Dr. Gyulay Pál budapesti egyet. ny. r. tanár a sárospataki és miklócsi ev. ref. gimnáziumhoz. Gónczy Pál miniszteri. tanácsos a pesti ev. ref. gimnáziumhoz. Dr. Török József debreczeni ev. ref. főgimn. tanár a nagykőrösi és kecskeméti ev. ref. főgimnáziumhoz. Dr. Salamon Ferenc budapesti egyet. ny. r. tanár a halasi ev. ref. gimnáziumhoz. Beúthy Zoltán budapesti egyet. tanár a pápai és csurgói ev. ref. főgimnáziumhoz. Dr. Szabó Károly kolozsvári egyet. tanár a nagy-enyedi és szászvárosi ev. ref. gimnáziumhoz. Dr. Szász Béla kolozsvári egyet. ny. r. tanár a kolozsvári és marosvásári helyi ev. ref. gimnáziumhoz. Dr. Jenői Viktor kolozsvári egyet. nyílv. r. tanár a székelyudvarhelyi ev. ref. gimnáziumhoz. Dr. Kolozsvári Sándor kolozsvári egyet. tanár a zilahi ev. ref. gimnáziumhoz. Dr. Medveszky Frigyes budapesti egyet. tanár a budapesti, sarvasi és eperszai ev. ref. gimnáziumhoz. Dr. Zsilinszky Mihály orsz. képviselő a rozsnyói ev. ref. gimnáziumhoz. Dr. Hunfalvy Pál a m. tud. akadémiáé könyvtárnoka a pozsonyi és selmecbátori ev. ref. főgimnáziumhoz. Dr. Heinrich Gusztáv budapesti egyet. ny. r. tanár a soproni ev. ref. gimnáziumhoz. Scholoz Ágost budapesti egyet. tanár a késmárki és szepes-igóli ev. ref. gimnáziumhoz. Elischer József nagybeszteri tanker. főigazgató a nagybeszteri, megyesi, seregvári, beszerzei és brassói ev. ref. gimnáziumhoz. Dr. Berde Áron kolozsvári egyet. ny. r. tanár a kolozsvári unitárius gimnáziumhoz.

— **A főváros s a keresk. akadémiák.** A főváros a keresk. akadémiának az al a föltételt adta át az al-kormány-uzcai telket, hogy 12 gyermeket a főváros ajánlatára ingyen fog tanítani az intézetben. A tanács már a legkezelebbi tanévben igénybe veszi a pályázat dírdét, hogy oly helybeli gyermekek, kik a keresk. akadémiát öhajják végezni s a főváros kedvezményére foelléknak, június 20-dikáig adják be foalamodványukat a tanácshoz.

— **Kiállítás s tanítók.** Debreczen város összes tanítóinak 15—15 fölött segélynyújtással van dolga az előző, hogy az ország kiállítását látogathassák. Hasznóintézkedés már több más vidéki város is tett, sőt maga a főváros minden egyes iskolától 1—1 tanítót 3 forint napidíjjal részesít bizonyos számú napokig, hogy a kiállítás tanulmányozhassa s tanulmányáról az iskolaszéknél jelentést tessen.

— **A biharmegyei népművelési egyesület** ritka jelét adta buzgó törekvésének s föllendülésének. Külön közlőnyt ad ki *Népművelési Közlöny* cím alatt, mely havonként kétszer egy inyvi tartalommal jelenik meg s az egyesület tagjainak ingyen jár. A közlőnyt cédlja a tagok közt a folytoni érintkezést fenntartani, a tagokat az egyesület körében s a népművelési terén történetekről értesíteni s a tagok érdeklődését az egyesület nemese céljait iránt folyton élesztieni s terjesztieni. A közlőnyt tehát nem szoros értelemben vett pedagógiai szaklap, a nagy közönségre fordul, hogy társadalmi utat, az egyesület segítségével, a népművelési érdeket támogatssa s előmozdítsa. Szerkesztő *Winkler* Lajos egyesületi titkár. A hozzáknak beküldött 1. számú örömláljuk, hogy a közlőnyt célszerűen megfogta. Az első czikkben kifejtő a közlőny feladatát, azután közli az egyesület életében felmerült fontosabb mozzanatokat, az egyesület alapszabályait s számos kisebb egyesületi és egyéb hírt. Egy része a közlőnynek a tanfelügyelet közlőnyé váltát hozza. — Az egyesület történetéből foellémlünk, hogy eszméjét már 1877-ben pendítette meg *Oláh* Gyula akkori k. tanfelügyelő, ki meg is kísérletet az egyesület megalakítását, de sikert nem aratott, kevés tag jelenkezt. 1884-ben *Sipos* Áron, tanfelügyelő új buzgalommal kezdte elválni a közlőnyt az ügyet. Összehívt értekezletet, melyben úszintén föllátta a megye tanügyi állapotát. Fölemlítette,

Kalauz az országos kiállítás látogatóinak

az ajánlásra legmeltöbb budapesti bevásárlási forrásokhoz.

TOTTIS és KREN
„AZ ÉSZAKSÍLLÁGHOZ“
IV. Bécsi-utca 1. szám alatt, a hajó-utca sarkán.

Vértessi Sándor
cs. és kir. udvari illatszer-tár
„A VENUSHOZ“
Budapest, Kristóftér 8. szám.

Calderoni és társa
látserézek Budapesten,
váci-utca 30., és kis hid-utca 8.

TESTORY
BUDAPEST, GIZELLA-TÉR HAAS PALOTA.
Művészeti és ipari különlegességek

Uriruha-raktár
WOLF és FODOR
elsőbb WOLF JAKAB, férjiszabó.

Hugmayer és Michailovits
a „Prófétához“.
Budapest, szervita-tér 10. sz.

MÖSSMER JÓZSEF
rumburgi vászon és kész fehéremű raktára
„A MENYASSZONYHOZ“

KIRNER JÓZSEF
cs. kir. udvari puskaműves
az olasz király Ő Felségének udvari szállítója

Wadlsteiner F.
üveg és porcellán gyári raktára
uádor-utca 13.

KÉSZ URI RUHÁK
Eleg. div. felöltés... 12-40 frtg.

GRANICHSTÄDTEN TESTVÉREK
cs. és kir. udvari ékszerészek
BUDAPESTEN,

STÖLZLE C. FIAI
csász. és kir. szab. üvegyárak raktára
Budapest, VI. ker. király-utca 50. sz.

Placht Testvérek
zene-hangszer és hur-gyár
RAKTÁRAK
BUDAPEST BÉCS

Dr. G. JAEGER tanár
Eredeti normális cikkek
egyedüli főraktára

Első budapesti
butorbazár
FRANKL B.
BUDAPEST,

Hasonbérleti hirdetés.
Az aszódi (Pestmegye) nagyvendégő bor-
és sörmérsi joggal folyó évi október 1-től

GYÁR
és egyenkint
RAKTÁR
az egyenkint
Király-utca 1

Hirdetés.
A 4-ik számú ladmócsi-bodrogi átmenés-
ben végrehajtandó — szárazban 73.728, köb-
méter földmódosítási és 126.694, köbméter

VÉRTISZTÍTÓ-KURÁRA
a Herbabny J. erősített
Sarsaparilla-szörpe.

EXELLENT-SZÉKEK.
Használatuk csak, szabályos nyargal-
gyanant. E székek az egyenlőség, a világos, melyek töké-

Gummi- és halhólyagok
Különböző csigóktól valódi francia és saját gyártmányú gumi-
margarintok és saláták, és egyéb kóstolószerű ételek

Bécs. - „Hôtel Métropole.“
Ringstrasse, Franz Josephs-Quai.

Gazdasági
gépgyári felszerelvények.
Vidts István gépgyárának felszerelvényei, ugymint

Valódi
ORVOSI MALAGA-SECT
A klosterneuburgi csász. kir. borkészlet állomás vegyelem-
zési szerint

VINADOR SPANOL BORKERESKEDÉSNEK.
BÉCS HAMBURG
fr. 2.50 és 1.30 eredeti árak mellett.

HARLANDI
kötőpamut és orsóezérna
A kötéspamut gyári jegye

BUM MÓRICZ
legnagyobb és legjobb bírtó
posztókereskedése Brunnban

FÉRFI-ERŐT
valamint minden káros, fertőző,
titkos károsító, székrekedést,
arthritis, légszűkület, szék-

Miraclon-injectója
és labdacson vesztés és fájdalom
elől győztes a legújabb
kétféle injekció

DIPHTERITIS
és
TOROKGYIK
valamint ezeknek minden utóhatái és hangvesztés elleni csat-

„KELETI“-SÉRVKÖTŐ
Az eddigi sérvkötecs nagyra valószínűsíthetően kikészítve,
a legújabb találmány

Ternó! Ternó!
Semmi! Semmi! Semmi!
Semmi sem érheti túl a híres mathematicus Mikalík János ur

Első magyar uri ruha verseny csarnok.
KOCH LIPÓT.
Rendkívüli alkalom
kész férfi ruhákban.

zongorák részletre
Bécs és a vidék számára
concert-, szalon- és rövid-szárny,

FINOM ÉS TISZTA ARCZBŐR
mindenkinél dúsabb, vékonyabb és leggyorsabban elír-
ható, ha